UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2000/2001

CARRERA: ADMINISTRACIÓN Y DIRECCIÓN DE EMPRESAS (Código: 42)

ASIGNATURA: CONTABILIDAD FINANCIERA (Código: 107)

EXAMEN DE JUNIO/2001 - PRINCIPAL

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)

· LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.

· NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.

· SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.

· DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.

· NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0,20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto)


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

 RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: .................................................................................................... NOMBRE: ................. D.N.I.: ......................

TIPO DE EXAMEN:  C

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Una empresa lleva a cabo las siguientes transacciones durante el ejercicio 2001:


1.- Adquiere maquinaria, cuyo precio de factura es de 15.000, satisfaciendo 12.000 en efectivo. El vendedor acepta, como parte de pago, una máquina usada, propiedad de la empresa, cuyo coste origen fue de 3.000, con una amortización acumulada de 1.500.


2.- El 1 de marzo de 2001 adquiere 1.000 obligaciones de 500 de valor nominal cada una, emitidas en 1999, que devengan un interés del 6% anual, pagadero semestralmente el 1 de mayo y el 1 de noviembre de cada año, satisfaciendo un total de 475.000.


3.- Adquiere una patente por importe de 1.000, financiada en su 50% por una subvención oficial no reintegrable.


4.- Adquiere, al contado, un solar por 100.000, donde se encuentra una vieja construcción. Los costes de derribo de esa construcción importan 2.000

En base a esta información, responda cuál de los asientos que se exponen a continuación es el correcto, por cada uno de los puntos anteriores.

1- Por el punto 1:

a)
15.000
Maquinaria
a/
Caja y bancos
12.000




a/
Maquinaria
3.000

b)
16.500
Maquinaria
a/
Caja y bancos
12.000




a/
Maquinaria
3.000




a/
Beneficio en venta de maquinaria
1.500

c)
13.500
Maquinaria


1.500
Amortización acumulada de maquinaria
a/
Caja y bancos
12.000





a/
Maquinaria
3.000

d)
15.000
Maquinaria


1.500
Amortización acumulada de maquinaria
a/
Caja y bancos
12.000




a/
Maquinaria
3.000




a/
Beneficio en venta de maquinaria
1.500

2.-Por el punto 2:

a)
475.000
Obligaciones
a/
Caja y bancos
475.000

b)
465.000
Obligaciones


10.000
Intereses de obligaciones devengados y no vencidos
a/
Caja y bancos
475.000

c)
500.000
Obligaciones
a/
Caja y bancos
475.000




a/
Ingresos financieros
25.000

d)
460.000
Obligaciones


15.000
Intereses de obligaciones devengados y no vencidos
a/
Caja y bancos
475.000

3.- Por el punto 3:

a)
500
Caja y bancos
a/
Ingresos extraordinarios
500


y


1.000
Patentes
a/
Caja y bancos
1.000

b)
500
Patentes


500
Gastos extraordinarios
a/
Caja y bancos
1.000

c)
500
Caja y bancos
a/
Ingresos diferidos por subvenciones
500


y


1.000
Patentes
a/
Caja y bancos
1.000

d)
500
Caja y bancos
a/
Hacienda Pública
500


y


1.000
Patentes
a/
Caja y bancos
1.000

4.- Por el punto 4:

a)
100.000
Terrenos


2.000
Edificios
a/
Caja y bancos
102.000

b)
98.000
Terrenos


4.000
Edificios
a/
Caja y bancos
102.000

c)
102.000
Terrenos
a/
Caja y bancos
102.000

d)
100.000
Terrenos


2.000
Pérdidas de inmovilizado material
a/
Caja y bancos
102.000
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5.- Las inversiones aportadas por el propietario de la empresa figuran en :

a) el activo del balance

b) el pasivo del balance.

c) las cuentas de patrimonio inicial del balance

d) las cuentas de patrimonio final del balance 

6.- Una empresa posee una máquina, adquirida el 1 de enero de 1997, con un coste de 50.000, estimándose una vida útil de 5 años, un valor residual de 4.000 y una función de amortización lineal.

El 1 de enero de 2000, se hacen trabajos de mejora en la máquina con un coste de 6.000. Estos trabajos no alargan la vida útil de la máquina ni incrementan su valor residual estimado, pero sí incrementa la productividad de la misma.

Con estos datos, la amortización de 2001 de esta máquina será:

a)
8.000

b)
12.200

c)
10.200

d)
10.400

7.- Una empresa posee 10.000 acciones de 1.000 de nominal cada una de la S.A. “X”, cartera que contabiliza al coste. La S.A. “X” reparte un dividendo en acciones del 10%. El asiento a realizar por la empresa tenedora será:

a)
1.000.000
Acciones
a/
Ingresos diferidos
1.000.000

b)
1.000.000
Acciones
a/
Reservas
1.000.000

c)
1.000.000
Acciones
a/
Ingreso por dividendos
1.000.000

d) Ninguna de las anteriores

8.- Durante el primer ejercicio de actividad, una empresa que controla sus existencias mediante inventario periódico, adquiere las siguientes partidas de mercaderías:

	
	Unidades físicas
	Coste unitario
	Total

	1ª compra ........................

2ª compra ........................

3ª compra ........................

4ª compra ........................
	5.000

6.000

4.000

3.000
	5

4

6

6,50
	25.000

24.000

24.000

19.500


Si al final del periodo cuenta con 2.000 unidades físicas, utilizando un método FIFO, su coste de ventas en ese periodo es de:

a) 92.500

b) 82.500

c) No se puede calcular, al no conocer las secuencias de entradas y salidas del almacén.

d) 79.500

9.- Si la empresa reconoce el importe de las ventas cuando cobra ese importe, este reconocimiento se basa en:

a) contabilizar en base a efectivo o principio de caja

b) el principio del devengo.

c) el principio de coste histórico.

d) el principio de prudencia

10.- Una empresa posee una máquina adquirida el 1 de enero de 1999, por 10.000, cuya vida útil es de 5 años y que amortiza los tres primeros por el método decreciente con tanto constante, siendo éste el doble del resultante de aplicar una depreciación lineal. Con estos datos, el gasto por amortización de esta máquina para el año 2000 será de:

a) 4.000

b) 3.600

c) 2.400

d) 6.000

11.- Una empresa posee 5.000 acciones de la sociedad A, de 1.000 de nominal cada una, adquiridas al 120%. Esta inversión representa el 20% de las acciones totales de A. Esta última empresa amplía su capital emitiendo 12.500 acciones de 1.000 nominal cada una, emitidas al 102%.

La empresa vende la totalidad de sus derechos de suscripción a 100 cada derecho, con lo que el resultado en esta venta es de:

a) beneficio de 200.000

b) beneficio de 500.000

c) beneficio de 100.000

d) beneficio de 300.000

12.- Una empresa cuenta, al final de ejercicio, con 5.000 unidades de mercaderías cuyo coste de entrada total fue de 10.000. El precio unitario de venta es de 3, concediendo al cliente un descuento comercial del 35% sobre dicho precio unitario.

Con estos datos, la valoración de las existencias de mercaderías al final del ejercicio es de:

a)
10.000

b)
15.000

c)
 6.500

d)
9.750

13.- Cuando la empresa adquiere a crédito mercaderías para su posterior venta, se produce:

a) el incremento de un activo y el incremento de un pasivo.

b) el incremento de un gasto y el incremento de un pasivo.

c) el incremento de un gasto y la disminución de un activo.

d) el incremento de un activo y el incremento de un gasto simultáneamente.

14.- Una empresa recibe el extracto de cuenta corriente del Banco “H”, al 31 de diciembre de 2000, único banco con el que trabaja la empresa. En el mismo figura un saldo a favor de la empresa de 50.000, habiendo a esa fecha talones girados a favor de proveedores por 4.000, talones que éstos no han hecho efectivos a dicha fecha.

Con estos datos, el saldo de “Bancos, c/c” que debe figurar en la empresa a 31 de diciembre de 2000 será deudor por:

a) 50.000

b) 46.000

c) 54.000

d) 50.000, con una nota en Memoria por los talones aún no cobrados por los proveedores.

15.- Se dice que un asiento en Diario es de “Varios a Varios” cuando:

a) hay más de una posibilidad para cuantificar las partidas.

b) intervienen cuentas de balance y diferenciales

c) intervienen cuentas de deudores y acreedores varios

d) intervienen varias cuentas cargadas y varias cuentas abonadas.

16.- Al 31 de diciembre de 2000, una empresa presenta los siguientes saldos sin ajustar, referentes a sus derechos de cobro: Clientes:  25.000, Provisión para insolvencias: 400

Durante el ejercicio, las ventas alcanzaron un importe de 500.000, cuyo 40% fue a crédito. Las devoluciones de mercaderías, por parte de los clientes, sumaron un total de 8.000, de los que el 20% procedía de ventas a crédito.

Si se estima que el 1% de las ventas a crédito netas serán incobrables, el asiento de ajuste a 31 de diciembre de 2000 será:

a)
1.984
Pérdidas no realizadas en cobro a clientes
a/
Provisión para insolvencias
1.984

b)
2.000
Pérdidas en cobro a clientes
a/
Clientes
2.000

c)
2.000
Pérdida no realizadas en cobro a clientes
a/
Provisión para insolvencias
2.000

d)
4.920
Pérdidas no realizadas en cobro a clientes
a/
Clientes
4.920

17.- Cuando una  empresa cobra un servicio que aún no ha prestado, contabiliza:

a) Un incremento de activos y un incremento de ingresos diferidos

b) Un incremento de activos y un incremento de ingresos

c) Un incremento de activos y un incremento de pasivos

d) Un incremento de activos y un incremento de reservas

18.- Una empresa adquiere el 1 de enero de 2000 una máquina cuyo precio al contado es de 3.000. Firma un pagaré al proveedor para satisfacer 3.763,2 el 1 de enero de 2002.

El asiento a realizar el 1 de enero de 2002 será:

a)
3.763,2
Proveedores de inmovilizado
a/
Caja y bancos
3.763,2


y 


763,2
Gastos financieros
a/
Gastos financieros diferidos
763,2

b)
3.763,2
Proveedores de inmovilizado
a/
Caja y bancos
3.763,2

c)
3.763,2
Proveedores de inmovilizado
a/
Caja y bancos
3.763,2


y


403,2
Gastos financieros
a/
Gastos financieros diferidos
403,2

d)
3.000
Proveedores de inmovilizado


763,2
Gastos financieros
a/
Caja y bancos
3.763,2

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
Una empresa inicia sus operaciones el 1 de enero de 2000. Durante ese ejercicio adquirió mercaderías por 4.000. Las ventas son, a crédito, en su totalidad y se fijan computando un recargo del 60% sobre el coste de entrada.

A 31 de diciembre de 2000, tiene en sus almacenes mercaderías sin vender por un importe de 200 a precio de coste.

Sabiendo que durante 2000 cobró a clientes un importe total de 5.000, responda a las dos siguientes preguntas:

19. El saldo de clientes a 31 de diciembre de 2000 será:

a) 1.080

b) 1.333

c) 1.200

d 1.400

20.- El resultado bruto obtenido por la empresa en 2000 es de:

a) beneficio de 2.600

b) beneficio de 2.400

c) beneficio de 2.280

d) beneficio de 2.080

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL DÍA 30 DE JUNIO AL TELÉFONO: 902.25.26.42

SOLUCIÓN:

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	C
	C
	B
	C
	C
	A
	B
	D
	D
	A
	C
	A
	D
	A
	B
	D
	A
	C
	B
	A
	C


PAGE  
5

